
Σο δημογραφικό πρόβλημα στην Ευρώπη σήμερα αποτελεί ένα 

από τα πιο σημαντικά άλυτα ζητήματα. Κάθε χρόνο οι γεννήσεις 

μειώνονται όλο και περισσότερο και οι θάνατοι των ηλικιωμένων 

επίσης λιγοστεύουν, με αποτέλεσμα η ήπειρός μας να μετατρέπεται 

σε μια γερασμένη ήπειρο. 

 ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΤΡΩΠΗ ΣΟ 2050  

Η μέση ηλικία ενός πολίτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 

σήμερα 39. Σο 2050, θα είναι 49, ενώ οι ογδοντάχρονοι θα 

αποτελούν το 11,4% του πληθυσμού της Ευρώπης. Σο προσδόκιμο 

ζωής θα αυξηθεί κατά έξι χρόνια για τους άνδρες και κατά πέντε 

χρόνια για τις γυναίκες. Σο ότι θα ζούμε όμως περισσότερο 

συνεπάγεται περισσότερη ιατρική περίθαλψη των ηλικιωμένων, με 

άλλα λόγια μεγαλύτερες δαπάνες υγείας, κάτι που θα έχει συνέπειες 

για τη χρηματοδότηση της εθνικής αλληλεγγύης και των συντάξεων. 

Αναμένεται μάλιστα ότι μεταξύ του 2031 και του 2050, το ΑΕΠ 

(Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν) της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μειωθεί 

κατά 1,2%. 

 

Πολλά είναι αυτά που συντελούν στο δημογραφικό πρόβλημα, 

το οποίο υπάρχει στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια και ταλανίζει την 

Ευρωπαϊκή κοινότητα. ημαντικός παράγοντας είναι η οικονομική 

κατάσταση του κάθε ευρωπαίου πολίτη. Κατά την άποψή μας, θα 

ήταν αποτελεσματικό να παρθούν κάποια μέτρα, υπέρ του 

δημογραφικού προβλήματος.  

  Αρχικά, θα ωφελούσε αν το κράτος πρόσφερε περισσότερες 

θέσεις εργασίας, έτσι ώστε να υπάρχει βελτίωση στην ποιότητα ζωής 

των ανέργων. 

Επιπρόσθετα, θα ήταν καλό να δίνεται στις πολύτεκνες 

οικογένειες ένα βοηθητικό επίδομα που θα τους επιτρέψει να 

βιοποριστούν με μεγαλύτερη ευκολία.  

υμπληρωματικά, προτείνουμε την στήριξη των μεταναστών και 

των προσφύγων κυρίως από την κυβέρνηση, ενώ σημαντική είναι και 



η στάση των πολιτών απέναντι στα παιδιά που χρειάζονται βοήθεια. 

Πλήθος περιστατικών αποτελούν τα ρατσιστικά και υβριστικά σχόλια 

που βιώνουν άνθρωποι σαν κι αυτούς. 

Ακόμη στις μέρες μας, πολλές νεαρές μητέρες αγχώνονται και 

φοβούνται πως ένα παιδί θα τους καταστρέψει την ζωή και το μέλλον 

τους λόγω των οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, με 

αποτέλεσμα να καταφεύγουν στη λύση της έκτρωσης. Για αυτό τον 

λόγο θα μπορούσαμε ως συνάνθρωποι να τις παροτρύνουμε στο να 

μην προχωρήσουν σε αυτή την αποτρόπαια πράξη. Μία λύση θα ήταν 

το κράτος να δώσει ένα ενισχυτικό επίδομα στις έγκυες μητέρες κατά 

τη διάρκεια της κυοφορίας, οπού θα βοηθήσει την μητέρα να 

καλύψει τα έξοδα της γέννας. Εάν το ζευγάρι συνεχίζει να θέλει να 

προχωρήσει στην απομάκρυνση του εμβρύου, μπορεί να γεννήσει το 

παιδί και να το δώσει σε κάποιο ίδρυμα, με σκοπό να το υιοθετήσει 

μια άλλη οικογένεια που το έχει ανάγκη.  

ε σχέση με το προηγούμενο, αυτό προϋποθέτει ότι οι 

διαδικασίες στο θέμα της υιοθεσίας πρέπει να γίνουν πιο γρήγορες 

και σύντομες, με αποτέλεσμα να  πείθονται  πολλοί άνθρωποι στο να 

κάνουν αυτή την πράξη. 

 

Όπως είδαμε λοιπόν το δημογραφικό αποτελεί ένα από τα πιο 

σοβαρά προβλήματα της ηπείρου μας και θα εκτιμούσαμε αν 

λαμβάνατε υπόψη σας τις παραπάνω προτάσεις μας. 

    


